

实行生态安葬

自然相生相融

# 白兔镇探索殡葬改革生态发展新路径

本报讯(庄瑜 郑德阳 庆海)近日,在句容白兔镇古隍村,书记武文军正带着村民在新建好的白兔镇生态人文纪念园进行春季绿化。与自然相生相融的“生态人文园”建设,让古隍这片林地从低效、杂乱的杂树林,彻底改造成高效、生态且美丽的优质林;从一个无人能进的乱坟岗,变成一个公园式生态人文纪念园,不仅让周边的村民大为欢迎,也有效推动了殡葬改革事业的步伐。

“以前这个地方墓地非常杂乱,很影响村容环境。现在进行了公益林改造,镇里统一将其清理后嵌入平铺式墓碑,种上花草树木,既让老百姓‘逝有所安’,又美化了村庄环境。”武文军介绍说。白兔镇在殡葬公共基础设施建设方面始终处于空白,受土地问题制约,该项工作的推进一直较为缓慢。2020年,该镇古隍村村民曾某找到村里,因为项目建设他家原本的老坟山要被征用,但是没有新的地方可以安置即将要迁过去的坟地,希望能够帮助解决问题。这个问题近年来总是时不时的出现,虽想了不少办法,但总是无法从根本上解决问题。要打通整治周而复始的死胡同,不能再老办法!那到底该怎么办?2021年6月,江苏省新颁布了《江苏省殡葬管理条例》,其中提到,在不改变林地、草地用途,保证森林防火安全的前提下,可规划一定区域进行林地、草地和公益性生态安葬地的复合利用,这个条例对于无土地资源殡葬改革可谓重大利好的政策法规。在多方支持下,白兔镇率先破题,立足乡村实际,以低效林改造为切入点,嵌入殡葬设施,实现林地生态葬复合利用,有效推动了殡葬改革工作和群众“逝有所安”,从而既保证了村民最关心的“祭祀根基”,又还给村民绿水青山。

“选址利用荒山荒坡,保留原有山林,增加花木和绿地,先建花园再建墓,把墓穴隐藏在绿化之下。”在民政部门仔细论证下,这样的一条建设思路大体成型。一方面他们积极向上争取政策;另一方面在全镇广泛走访选择适宜的林地。最终在大家的共同努力下,确定了白兔镇古隍村一片约20亩的省级公益林作为试点,经过两个月的施工建设,白兔镇生态人文纪念园完工,成为句容探索林地生态葬的有效实践,该项目也荣获了2021年度江苏省高质量民政事业优秀成果。

# 恒顺集团职工荣退仪式显温情

本报讯(范翊 王一伊 谭艺婷)近期,在江苏恒顺集团职工荣退仪式上,黄宏妍收到了一个精美的景泰蓝纪念盘,上面镌刻的这句“美好青春献恒顺 热情和善运匠心”,勾起了她半辈子的回忆。

黄宏妍1987年参加工作以来,就一直在恒顺。从一个小姑娘到知天命之年,她见证了这家百年醋企在新时代的发展变迁。作为酱菜车间的老班长,她总是身先士卒用自己的

实际行动感化身边每一位同事,多次获得企业优秀党员、优秀班组长、先进个人等荣誉,这句感言正是她工作生涯的凝练概括。

注重职工入工会、集中授荣、荣退欢送的“三个仪式”,一直是该企业坚持的传统。在荣退仪式上,每位退休职工都能收到属于自己工作生涯的感言,充满了人情味。朱凌莉的父亲是恒顺老职工,现在她也退休了,收到的是“传承家风 勤勉楷模”,短短几

个字让她倍感温暖;在博物馆工作的张颖收到的是“爱岗敬业的醋博馆大叔”,褒扬中又不失幽默,一下子就让人想起他敦厚可敬的形象……

今年参加荣退仪式的共有21名职工,活动当天,他们先参加了各分工会的欢送会,然后共同参加集团工会组织的荣退仪式。黄宏妍代表退休职工发言,她回忆了当年父亲让她报名到恒顺工作时的不情愿,经历了“芦苇盖大缸到智能灌装翻醋”的企业发展,到最后

为在这家既传统又现代的企业工作“心中的自豪感、荣誉感油然而生”,感慨“我永远为我是恒顺人而感到骄傲”。

谢浩作为优秀年轻职工受邀观摩,这位90后制醋工告诉记者,通过老职工的讲述分享,他了解了企业悠久的历史,更加热爱自己的工作。他说:“今天有幸见证了老一辈恒顺人光荣退休的时刻,被他们兢兢业业的精神感动,定将不负重托,将这份对事业的热爱传承下去。”



手制党旗共庆生

当国际劳动妇女节碰上党员“政治生日”,健康路街道大学山社区的新老党员们共聚一堂,自己动手做蛋糕,相互祝福共庆“政治生日”。

王蕾婧 摄影报道

## 谷阳村普法讲座庆“三八”

本报讯(鲍明成 戴白娣 张凤春)3月7日,在“三八”国际妇女节来临之际,丹徒区宜城街道谷阳村开展“魅力女性 快乐巾帼”庆“三八”活动。宜城街道司法所所长周月兰应邀作了主题为“学法、懂法,用法律维护女性的正当权益”的普法讲座。

周月兰围绕婚姻法、妇女儿童权益保护法和反家庭暴力法等法律法规,结合自身身边的案例,针对反家庭暴力、夫妻共同财产分割及债务承担、妇女劳动就业等问题,进行了深入浅出地讲解,引导妇女群众运用理性思维和法

律方法维护自身合法权益。

谷阳村在现场还开展了亲手制作口红DIY活动。工作人员向姐妹们讲解了唇膏制作的材料、用品、制作方法及注意事项后,大家各自选择了中意的颜色开始制作,一个多小时的时间,她们边制作边交流,在手工制作的过程中不仅收获了美美的唇膏,也收获了美美的心情。

村民徐素青说:“这些自制口红跟市售口红比,虽然膏体不够完美,外包装也不够高大上,但自己亲手做出来的口红最美丽,是谷阳村送给我们的暖心节日礼物。”

## 巧手包青团 温馨邻里情

本报讯(孙晨飞 朱丹)在“三八”国际妇女节到来之际,3月8日,润州区和平路街道金泉社区新时代文明实践站联合社区悦心居家养老服务中心、正益社会组织走进社区妇女微家开展“巧手包青团,温馨邻里情”活动,组织辖区妇女欢聚一堂,为社区下岗失业女性、失地农民开展技能培训。

活动现场,志愿者们将各类辅助材料精心准备好,在志愿者的指导下,社区妇女们热情高涨,大家将和好的绿色面团揉成小窝状,在面团里面放入馅料后将其揉成一个个圆球。大家相互请教、学习借鉴,有说有笑,现场其乐融融。不一会儿,一个个青葱、玲珑的青团便呈现在大家面前。经过蒸煮,香喷喷、热腾腾的青团送到了餐桌上,大家品尝着自己亲手包青团,感受节日的喜悦。

## 志愿者运河边植树 河道增添春日色彩

本报讯(记者 杨佩佩)3月7日,市民政局联合宝塔路街道北府社区党委、润州区市场监督管理局第三分局来到运河边,开展“喜迎二十大 奉献正当时”为主题的植树志愿服务活动。

挥锹铲土、扶苗浇水……植树现场,大家分工协作、默契配合,不怕苦、不怕累、不怕脏,干得不亦乐乎,每一个环节都一丝不苟,尽情地在一方热

土上挥洒着汗水,在运河边合力栽下了十余株桂花树,为河道增添了一份春日色彩。

北府社区党委书记时敏介绍,通过植树活动的开展,充分发挥了社区党员先锋模范作用,增强了大家关心和参与生态环境保护、建设美好家园的意识。同时,进一步拉近了社区与两家共建单位的联系。

## “政银企共建+”三方携手 助力丁卯跑起来

本报讯(张曼婧)为坚决贯彻新区党工委“政银企+”要求,应对宏观环境变化,促进园区企业增强发展自信心、激发创新动力、加快转型升级步伐,实现政银企多方共赢,近日,大学园管办(丁卯街道)举办丁卯板块“政银企共建+”工作推进座谈会。

交流会上分享了政银企合作案例。随后,参加银行代表讲解了产业政策及项目申报内容,重点宣传服务实体经济政策和业务产品,并与板块分管领导互动交流。此次政银企对接会,进一步推动了政府、银行、企业沟通交流信息,衔接资金供给,充分发挥了金融对经济社会发展的支撑作用,为园区的经济与金融的良性

互动发展创造了良好条件。

国家大学科技园管理办公室党组书记、主任,丁卯街道党工委书记蒋峻青介绍,丁卯板块已初步搭建起政、银、企三方联系平台,下一步将继续积极抓住银行资源,与银行形成全方位的共建,建立起互通有无的关系。

镇江新区党工委委员,镇江新区组织部部长徐志华认为座谈交流会各银行机构积极支持了丁卯板块发展的有力举措;是政、银、企加强合作,实现共赢的重要平台,参会各方以本次活动为契机,本着“相互依存、互为促进、共谋发展”的原则,找准良性互动的切入点,强化合作,实现共赢。

# 人勤春早为农时 奏响春耕进行曲



王玉龙 摄

本报记者 张琼霞  
本报通讯员 王玉龙 张彤阳

阳春三月,春暖花开,近日下午三点半,姚桥镇润果农业公司南二标地块现场,暖暖阳光下,穿梭在绿意盎然的田间,不仅有鸟语花香,也有忙碌的身影。走近润果农业其中一处稻田,一

台前身与拖拉机相似的车辆来回穿梭,行进过程中车身张开“双臂”,“双臂”上连接着三十余个喷头,一边行进一边喷出水雾(见图 王玉龙 摄)。“你所看到的车辆是自走式喷杆喷雾植保机,植保机双臂喷头喷出的是农药。”润果农业技术人员蒋鹏宏介绍,润果农业地块种植面积为16000亩,种植模式为稻、麦轮作,经

后就是追施拔节孕穗肥,到时候就会看见一夜成长起来的麦苗。”

新区农发中心农艺师冯发宝介绍,新区在田农作物面积共计7.04万亩,种植作物以小麦、油菜为主,当前农户已陆续开展田间杂草春季化学除草工作。

“为保障春耕春耕顺利推进,新区社发局细化各类工作,提供全方位咨询与服务。”冯发宝说,如保障全区农资门店种子、化肥、农药、农膜等农资储备供应充足,满足当前全区春耕备耕需求;组织农技人员深入田间地头开展“查苗情、查墒情、查肥情、查病虫害情”活动,制定发布《新区农情》技术意见,为农户提供零距离、全方位的麦田管理技术,引导农户抓住天气回暖的有利时机,科学开展田间管理;利用微信群、直播媒体等方式组织农技人员、种粮大户在线参加培训,指导农户解决春耕生产过程中的技术难题。

接下来,新区社发局将一方面组织农户开展小麦绿色高效创建技术培训会,邀请省、市农业技术专家详细指导农户科学开展小麦田管及化肥农药减量技术,进一步提升新区农户生产技术水平,与此同时组织相关人员对全区农资经营门店进行全面检查,重点查处假冒伪劣化肥、农药、种子等农用物资,打击无证经营行为,净化农资市场,切实保障春季农业生产顺利进行。

## 守护绿水青山 木棉花开正艳

本报讯(刘莹)为贯彻环保绿色的健康思想,响应“绿水青山就是金山银山”的绿色理念,近日,在“三八”国际妇女节来临之际,平昌新城新乐社区木棉花志愿服务队组织妇女开展“守护绿水青山 书写美丽画卷”活动(见图 刘莹 摄)。

本次活动由新乐社区木棉花红色先锋志愿服务队联合平昌幼儿园共同举行,主要针对新乐社区内石球进行刷漆和艺术绘图美化改造,经过大家2个小时的努力,为小区内的石球绘制了一幅幅优美的景色画卷,大家用灵动的画笔,优美的想象,为一个个石球注入了美丽生命力。本次绘画的主题是“美丽乡村”,在美化小区环境的同时,也有效提醒了居民石球的位置。

村”,在美化小区环境的同时,也有效提醒了居民石球的位置。



## “争做时代新女性,推进和谐新发展”主题观影活动举行

本报讯(孙雅文)为纪念3月8日国际劳动妇女节,丰富辖区学校女教职工的业余文化生活,近日,丁卯街道蕴德社区联合镇江吾悦广场、镇江丁卯中心小学幼儿园、镇江新区丁卯童蕾蓝天幼儿园共同开展了“争做时代新女性,推进和谐新发展”主题观影活动。

观看电影《狙击手》后,女教职工纷纷表示,重温历史方知今天的美好生活来之不易,今后将以更强

的责任心和使命感投身工作中,将爱党、爱国热情转化为践行动力。

蕴德社区工作人员周梦倩说,战争虽然早已结束,但先辈的精神永存。是这些年轻的战士义无反顾地燃烧青春和热血,才换来了我们今天的和平发展。作为新时代的年轻女性,在珍惜现在美好生活的同时,更应当扛起属于我们这一代人的使命担当,不忘初心,不负韶华,为建设更加美好的祖国贡献自己的力量。



“勇敢独立,花开如你”主题法律宣讲进社区

3月7日下午,平昌新城新润社区在三八妇女节来临之际,为切实提高社区广大妇女维权意识和维权能力,维护广大妇女同胞的合法权益,特邀镇江南昆仑律所的耿建华律师,举办“勇敢独立,花开如你”妇女权益保护法律知识讲座主题活动。

张琦 摄影报道



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com